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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 

 

 

ЧСС – частота серцевих скорочень. 

МСК – максимальне споживання кисню. 

СТ – систолічний тиск. 

ДТ – діастолічний тиск. 

мл/хв – мілілітрів на хвилину. 

мл – мілілітрів. 

л/хв – літрів на хвилину. 

мм рт. ст. – міліметрів ртутного стовпчика. 

уд/хв – ударів на хвилину. 

т. п. – тому подібне. 

т. д. – так далі. 

н.р. – навчальний рік. 
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ВСТУП 

 

Актуальність. Гармонійний розвиток дитини, що передбачає її фізичне, 

психічне, соціальне, духовне здоров’я, інтелектуальну достатність, морально-

етичну досконалість, є нині пріоритетом у розвинутих країнах світу. Сучасний 

розвиток педагогічної науки в Україні характеризується пошуком та 

вдосконаленням шляхів формування гармонійно розвиненої особистості 

підростаючого громадянина. 

Багатогранне формування особистості повинно відбуватися шляхом 

органічного взаємозв’язку, взаємосприяння та інтеграції всіх напрямів 

виховання. Фізичне виховання, як невід’ємна складова педагогічного впливу, 

не тільки оптимізує фізичний стан і розвиток дитини, але й сприяє 

інтелектуальному та психічному розвитку особистості. Водночас фізичне 

виховання виконує й функції соціалізації особистості, які полягають у 

формуванні моральних основ, загальнолюдських цінностей, потреб, мотивів, 

що визначають соціальну поведінку людини. 

Вирішальна роль у становленні особистості молодшого школяра, 

засвоєнні ним суспільного досвіду належить самій дитині, її активності, 

характеру взаємин з оточуючим середовищем. У цьому контексті потребують 

належного використання можливості ігрової діяльності, оскільки гра є 

структурною моделлю поведінки дитини, за допомогою якої вона оволодіває 

навколишньою дійсністю і готується до її перетворення. 

Ігрова діяльність забезпечує безперервність та наступність розвитку 

дитини, послідовний зв’язок всіх етапів ступеневої освіти й виховання і має 

своє внутрішнє продовження у навчанні та праці. В ігровій діяльності різні 

напрями виховання реалізуються не ізольовано один від одного, вирішуючи 

власні специфічні завдання, а у їх органічній єдності, що є стрижнем 

гармонійного розвитку особистості. При цьому гра, як прояв ігрової діяльності 

набуває виховної та освітньої цінності лише тоді, коли вона спеціально 

відбирається, уточнюється за змістом і оформляється саме у педагогічних цілях 
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[40]. 

У працях А. Бурова, І. Короткова, Т. Вороб’я, А. Демчишина, 

О. Суховерської та інших науковців рухливі ігри розглядаються як осмислена 

діяльність, що спрямована на вирішення конкретних рухових завдань в умовах, 

які швидко змінюються. Їх характерною особливістю є активні творчі рухові 

дії, які уможливлюють досягнення визначеної мети гри і мотивовані її 

сюжетом. Виступаючи для молодшого школяра знайомим і доступним 

способом пізнання, рухливі ігри мають значний потенціал для реалізації 

широкого спектра педагогічних завдань, що і відображено у навчальній 

програмі з фізичної культури для загальноосвітніх навчальних закладів [2; 12; 

19; 28; 61]. 

Змістом предмета «Фізична культура» у початковій школі є рухова 

активність дітей із загальнорозвивальною спрямованістю, у якій чинне місце 

належить рухливим іграм [38; 67]. Їх реалізація передбачає формування в учнів 

ключових соціальних, мотиваційних та функціональних компетентностей, які 

розкривають вимоги до фізкультурної діяльності. Провідне положення уроку 

фізичної культури як основної форми організації навчально-виховного процесу 

обумовлено тим, що у ньому закладені можливості для вирішення стратегічних 

завдань фізичного виховання школярів. 

Отже, актуальність теми дослідження зумовлюється, з одного боку 

потребою формування всебічно й гармонійно розвинутої особистості 

молодшого школяра, вдосконалення її здібностей, реалізацією істинних сил, з 

іншого, необхідністю сучасних розробок покращання й оптимізації процесу 

фізичного виховання учнів початкової школи шляхом використання 

багатофункціонального та універсального засобу – рухливих ігор. 

Об’єкт дослідження – урок фізичної культури як форма організації 

навчально-виховного процесу молодших школярів. 

Предмет дослідження – зміст та методика використання рухливих ігор 

на уроках фізичної культури з учнями молодшого шкільного віку. 
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Мета дослідження – теоретично обґрунтувати та експериментально 

перевірити організаційно-методичні основи використання рухливих ігор на 

уроках фізичної культури з учнями початкової школи. 

Завдання дослідження: 

1. З’ясувати вікові особливості розвитку молодших школярів. 

2. Розкрити роль і значення рухливих ігор у фізичному вихованні учнів 

початкової школи. 

3. Розробити методику використання рухливих ігор на уроках фізичної 

культури з учнями молодшого шкільного віку та експериментально перевірити 

її ефективність. 

Для досягнення поставленої мети і розв’язання завдань дослідження 

використовувався комплекс взаємопов’язаних методів: 

– теоретичних: аналіз та узагальнення наукової інформації з проблеми 

дослідження; аналіз, синтез, узагальнення і систематизація теоретичних та 

експериментальних даних; порівняння отриманих експериментальних даних; 

 – емпіричних: педагогічні спостереження; бесіди зі школярами, 

вчителями і батьками; інтерв’ю з ними; педагогічний експеримент; методи 

математичної обробки отриманих даних. 

Практичне значення одержаних результатів. 

Розроблена методика проведення уроків фізичної культури в молодшій 

школі засобами рухливих ігор дозволить вчителям фізичної культури 

підвищити якість та ефективність проведення уроків з фізичної культури зі 

школярами початкових класів, а саме, буде сприяти розвитку фізичних, 

вольових та психічних якостей учнів, а також формувати основи техніки у 

спортивних іграх. Крім цього, цю методику можуть використовувати як 

тренери з обраних видів спорту, так і вчителі при організації шкільних 

спортивних секцій. 

Апробація результатів дослідження. 

Основні результати дипломної роботи магістра обговорювались на звітній 

науковій конференції студентів, магістрантів Кам’янець-Подільського 
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національного університету імені Івана Огієнка (м. Кам’янець-Подільський 5-6 

жовтня 2021 року). 

Структура й обсяг дослідження. Кваліфікаційна робота магістра 

складається з переліку умовних позначень, вступу, трьох розділів, висновків і 

списку використаних джерел. Ілюстрований матеріал поданий у 4 таблицях і 1 

рисунку Загальний обсяг роботи становить 62 сторінки. 
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ВИСНОВКИ 

 

Теоретичне обґрунтування та експериментальна перевірка методики 

використання рухливих ігор на уроках фізичної культури з учнями молодшого 

шкільного віку дозволила зробити такі висновки: 

1. Реалізація навчально-виховного процесу передбачає урахування 

вікових періодів та анатомо-фізіологічних особливостей розвитку організму 

школярів. У дітей молодшого шкільного віку відбуваються суттєві зміни в усіх 

органах і системах організму. Молодший шкільний вік охоплює етап розвитку 

дитини від 6-7 до 10-11 років і є найбільш сприятливим віковим проміжком 

часу для інтенсивного розвитку основних фізичних якостей та оволодіння 

руховими діями, тобто виступає сенситивним періодом. Серед особливостей 

розвитку дітей цього віку доцільно виокремити такі, як: 

 динамічне зростання довжини і ваги тіла, збільшення окружності грудної 

клітки; 

 висока рухливість суглобів й еластичність зв’язкового апарату, значна 

кількість хрящової тканини у скелеті; 

 належна розвиненість м’язової системи, як механізму відчуттів з 

недостатньою її сформованістю, як робочого органу; 

 невеликі розміри та функціональний резерв серця, порівняно низький 

артеріальний тиск; 

 суттєве збільшення життєвої ємності легень, яка залишається порівняно 

малою, зниження частоти дихання і зростання його глибини; 

 переважання процесів збудження над гальмуванням; 

 нестійкість вольових зусиль та недостатня самостійність. 

2. Ігрова діяльність виступає для молодшого школяра знайомим і 

доступним способом пізнання навколишньої дійсності і має своє внутрішнє 

продовження у навчанні та праці. Рухливі ігри є важливою складовою 

педагогічного впливу на молодших школярів. У них закладений значний 

потенціал для реалізації широкого спектра завдань становлення всебічно й 
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гармонійно розвинутої особистості. Використання рухливих ігор дозволяє 

формувати в учнів початкової школи такий спосіб життя, який ґрунтується на 

радості від проявлених зусиль, освітній цінності доброго прикладу, повазі до 

універсальних, фундаментальних етичних принципів. Виступаючи одним із 

основних засобів і методів фізичного виховання, рухливі ігри сприяють 

удосконаленню навчально-виховного процесу школярів, забезпечують 

сприятливі умови для зміцнення здоров’я дітей, розвитку їх духовного та 

інтелектуального потенціалу, вправного оволодіння руховими діями, розвитку 

фізичних здібностей. 

3. Провідне положення уроку фізичної культури як основної форми 

організації навчально-виховного процесу в загальноосвітньому навчальному 

закладі обумовлено тим, що у ньому закладені можливості для вирішення 

стратегічних завдань фізичного виховання школярів. 

4. Експериментальна методика має ґрунтуватися на основних положеннях 

програми з фізичної культури для загальноосвітніх навчальних закладів, де 

зазначається, що головною метою у роботі вчителя фізичної культури в 

початковій школі є: формування в учнів стійкої мотивації щодо збереження 

свого здоров’я, фізичного розвитку та фізичної підготовки; гармонійний 

розвиток природних здібностей та психічних якостей; використання засобів 

фізичного виховання в організації здорового способу життя. 

5. Розроблена методика використання рухливих ігор на уроках фізичної 

культури з молодшими школярами, що передбачала реалізацію системи засобів, 

які групувалися за їх цільовим призначенням та характером рухової діяльності. 

Така відкрита система ігрових засобів, з одного боку, дозволяла цілеспрямовано 

впливати на розвиток у дітей школи рухів, виховання основних фізичних 

якостей та формування умінь володіння м’ячем, а з іншого – уможливлювала 

послідовне проходження навчального матеріалу, забезпечуючи досягнення 

основної мети предмета «Фізична культура». Навчально-виховний процес 

забезпечувався комплексом загальнопедагогічних (словесними, наочними) і 

практичних методів: чітко регламентованих вправ, ігровим і змагальним. 
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Найуживанішими із практичних методів виступали ігровий, змагальний, а 

також повторний та поперемінний. При цьому у кожному конкретному випадку 

дозування навантажень відповідало завданням уроку, віковим та 

індивідуальним особливостям учнів, змісту ігрового матеріалу та умовам його 

реалізації. 

6. Експериментально перевірена ефективність розробленої методики 

використання рухливих ігор на уроках фізичної культури з учнями молодшого 

шкільного віку. Відсоток учнів з безпечним рівнем фізичної підготовленості в 

експериментальній групі на 3 % більше у порівнянні з контрольною групою. Це 

співвідношення утричі збільшується серед учнів, які характеризуються 

достатнім рівнем сформованості фізичної підготовленості, де воно становить 

9 %. Співвідношення відсотка учнів з середнім рівнем фізичної підготовленості 

є приблизно однаковим і складає 31-32 % в учнів експериментальної та 

контрольної груп. Разом з тим, в експериментальній групі учнів з низьким 

рівнем фізичної підготовленості на 11 % менше, ніж у контрольній групі. 

7. Дослідження організаційно-методичних основ використання рухливих 

ігор на уроках фізичної культури з молодшими школярами показало, що 

експериментальна методика, у порівнянні з традиційною, створює сприятливіші 

умови для максимального наближення учнів початкової школи до цілей 

фізичного виховання. 
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